

玉树作证,救援大军与死神决战

官兵忍受气短眩晕等高原反应,救出被压埋民众1000多人

一场突如其来的7.1级大地震,再次吹响了人民军队拯救生命的号角。急,急,急……一条条军令通过不同的渠道紧急下达,一支支番号不同、隶属不同、肤色不同的队伍,飞速赶到灾区,并立即投入了紧急的生命搜救活动。

截至15日11时,全军和武警部队已紧急出动1万多兵力赶赴灾区,其中5200多名官兵已经抵达救灾现场,展开救援行动。其余官兵正在以空中、铁路、公路等多种方式全速挺进玉树灾区。巨大的地震灾难后,子弟兵迅即与死神展开了一场争分夺秒拯救生命的殊死决战。



►4月15日,受伤群众在玉树巴塘机场准备登机前往西宁接受治疗
新华社发

生命已逝,救援继续……

时间:4月15日14时

地点:结古镇先锋巷99号

青海省军区独立步兵团一排20多名战士围成一圈,吃力地挖着、刨着。尽管他们早已知道,废墟下这个名叫西拉松毛的藏族女人已没有了生命迹象。

68岁的白吾多扎老人和他的儿子、女婿以及小孙女围拢在一起,满面灰尘,眼巴巴地看着战士们在瓦砾中一点点地挖掘女儿的遗体。

1个小时,2个小时……西拉松毛的遗体终于被挖了出来。白吾多扎跑上前去,用一张花色毛毯轻轻地盖在女儿的遗体上……

声音:

一排代理排长李政羽:“从凌晨到现在,我们团搜救出40多人,可惜,活着的只有3人,先锋巷99号是这一带最后一个有人被埋而未挖出来的地方。”

白吾多扎:“活着的人不会

饿死!活着的人还得继续活下去……”

靠双手挖掘……

时间:4月15日12时

地点:结古镇民主路文化公园对面山坡

地震使得结构疏松的房屋完全垮塌,半片山都成了满目疮痍的废墟。几只藏獒在自家旧迹前徘徊。

武警某部团长孔新带领一支分队在山坡上的居民区展开搜救。由于没有专业挖掘设备,官兵们只能靠双手挖掘。从14日9时出发到现在,他们每人只啃了一包方便面,喝了一瓶矿泉水。烈日、缺氧和长时间剧烈活动,许多人开始出现气短和眩晕等高原反应症状。

在广场南面有个房子,我的几个孩子被埋进去了。不过可能已经……”一位名叫次仁的藏族老人用生硬的普通话说。

只要有一分希望,我们就尽力争取。”孔新手一挥,官兵们

向着老人手指的方向奔去。

声音:

武警某部团长孔新:“这里的房屋大多是土木结构或是砖混结构,震后的碎土块把倒塌房屋的空间都填满了,这就使得被埋人员缺少生存空间。我们3个小时里接连挖出7名被埋人员,可都已没有了生命体征。”

那不熄的无影灯……

时间:15日6时至今

地点:结古镇体育广场

护士长宋海燕为8岁的才让拉毛扎针输液时,双眼蒙着纱布的小姑娘一把抓住宋海燕的手,带着哭腔喊出了“妈妈,妈妈”。

宋海燕怔了一下,红着眼连连应答。

这支由解放军第四医院派出的抗震医疗救援队,自14日中午赶赴玉树以来,已经连续30多个小时不眠不休。

15日6时,当他们抵达结古镇体育广场——地震后接纳人员最多的受灾群众安置点时,眼

前的场景令队员们大吃一惊:上万名群众或躺或坐,密密麻麻地布满了整个广场。

医疗队仅用了不到20分钟就在体育场中心搭建起一所拥有60个床位的“野战流动医院”。很快,一波波受伤群众就相互搀扶着涌了进来。

迷彩帐篷里的无影灯下,医护人员马不停蹄地忙碌着。他们已经连续20多个小时没有吃东西,高寒缺氧和缺乏睡眠使多数人嘴唇乌紫、眼睛布满血丝,许多人险些虚脱晕倒在手术台上。

声音:

护士田敏:“累啊,累得连高原反应都没了。”

救援人员已救出被压埋民众1000多人

记者15日从中国地震局了解,青海玉树地震发生后,专业地震救援队与解放军、武警和公安消防部队协同作战,已救出1000多名被压埋民众。新华社

“谢谢你们!打扰你们了!我一辈子都忘不了你们!”

被埋坚强女孩感动网友

昨天,在青海地震灾区的救援工作火热进行的同时,一段新闻视频感动了不少在远方关注灾情的网友:一名在废墟被困了近12小时的女孩,在面对救援人员的抢救时,情不自禁地说出“谢谢!打扰你们了!我一辈子都忘不了你们!”

网上热传的这段视频拍摄于前天下午,救援人员在一栋倒塌的三层楼房中发现了一名生还者,由于地震现场引发了火灾,情况十分危急。当救援人员灭完火后,灼热的水蒸气又从废墟下冒了出来,消防救援人员只能分组轮流进入现场。天黑后给救援带来很大困难,消防人员首先要压在被困人员身上的水泥板拿掉,并只能一点一点地用手挖。

时间一分一秒地过去,一个微弱的女孩声音终于从废墟下传来。在回答完消防人员对于被困情况的询问后,女孩冷静地对前来救自己的消防人员道谢:“真的,谢谢你们!打扰你们了。我一辈子都忘不了!”在用短木头将压在女孩身上的水泥板支撑起来后,这名被困近12小时的小女孩终于被成功解救出来。

昨天,这段新闻视频被转载至网络后,网友们无不被女孩在如此危机时刻表现出来的坚强与善良所感动。近千名网友留言祝愿。新浪网友“万水千山”留言:“在生命受到威胁时,还在那儿说谢谢,一辈子也忘不了救她的人。听着小姑娘的话,心酸加感动!”

信息时报

灾区震后诞生首个婴儿

15日下午,玉树,一顶救灾帐篷外,人们在焦急地等待。16时28分,随着帐篷里传出一声婴儿的啼哭,等待的人们都露出了笑容,并喜悦地鼓掌。

4月14日,青海省玉树藏族自治州玉树县发生里氏7.1级地震。地震中,查多家的房屋被震塌。他与即将临盆的妻子博拉无家可归,只能在广场上露宿。

“今天下午3点钟,我们发现广场上这名孕妇的羊水穿了,要在街上生孩子。我们立即用担架把她抬了回来。”青海陆军预备役步兵旅医院的院长杨林说。“这里的条件很简陋,妇产科医生以及设备、药品都很缺乏。这名孕妇在地震中受到惊吓,没有宫缩,生产很困难。我们正在积极协调各医疗队的力量。主要是害怕大出血,我们非常担心这个。”

16时10分,一名新来的医生冲进正在生产的帐篷内,众人只看到她匆忙的背影,她是兰州军区总医院的妇产科主任。此时,这顶小小的帐篷内,已经会集了多个医疗队的妇产科力量。

16时10分,一位医生从帐篷里伸出头来:“产妇的丈夫请快进来,帮忙让产妇的情绪稳定下来。”一直手足无措的查多连忙走进帐篷。

16时28分,帐篷内终于传来了婴儿的啼哭声,所有守候的人们脸上露出了笑容。帐篷里传出消息:“是个小男孩,母子平安!”这时,人群中响起了掌声。

记者终于看到了这个被洁白纱布包裹的小生命。医生们告诉记者,小家伙有6斤重。抱着他,一直担忧不已的查多脸上露出喜悦的笑容。

新华社

出现高原反应 搜索犬闹罢工

中国地震局震灾应急救援司副司长苗崇刚在15日下午举行的新闻发布会上指出,青海玉树地震救灾抢险工作正有序进行,但救援工作仍面临海拔高、地形复杂、后勤保障条件有限等三大困难。

灾区处于高原地区,海拔高,无论专业救援队员或搜索犬都存在高原反应问题,很多救援队员出现了不同程度的高原反应,搜索犬的搜索效率、效能受到了不同程度的影响。灾区地形非常复杂,救援人员遇到交通困难。当地后勤保障条件非常有限,加之处于高寒地带,救援队伍自我保障遇到困难。新华社

青海呼吁群众 暂取消来西宁航班

记者从青海省西宁市曹家堡机场了解到,为全力支持青海玉树震区救灾行动,运送救援人员和物资,减轻机场压力,民航方面已取消近40个正常抵达西宁的航班,青海呼吁非救灾人员取消或更改原定来西宁的航班。新华社

快报记者西宁直击: 去玉树的路上都是救灾车辆

4月14日早晨7点49分的一场强烈地震,让中国版图上一座默默无闻的小城玉树,一时间,成为了全国人民关注和牵挂的焦点。

昨天,快报特派记者在郑州飞往西宁的航班上,发现除了媒体记者外,还有10余名来自郑州地区的志愿者。中午13时,记者抵达青海省西宁市曹家堡机场。在机场站前广场,记者看到数十辆军车正在集结,准备赶赴玉树受灾地区。此外,青海多家医院的十余辆医疗救护车和救护人员也守候在机场,时刻待命。据机场工作人员介绍,由于玉树地区遭遇地震,目前西宁飞往玉树的民航已经停用,全部用来转移救灾物资。此外,西宁市区开往玉树的多家长途汽车公司的大巴,也被紧急征用。在西宁郊外,记者看到,不时有奔向玉树灾区的志愿者车辆。据从玉树受灾地区赶回西宁的市民张本一介绍,沿途到处都是救灾车辆,交通非常拥堵。

玉树地震的消息牵动着

全国人民的心。据记者了解,全国各地的爱心救援行动已经全面展开。南京籍慈善家何烈胜目前正由南京赶赴兰州,将于晚些时候到达玉树灾区。与此同时,江苏省徐州久发工程机械责任有限公司派出的两辆30吨越野轮胎起重机4月15日也从徐州运出。在连线时,久发公司负责人徐总告诉记者,这两辆起重机可全轮转向,蟹行(横行),载物同时可以行驶。整车结构紧凑、转弯半径小,机动灵活性强,越野性能良好,可360度范围作业,特别适合灾区狭窄场地的救援作业。徐总说,这两台起重机是他们公司在国内最早自主研发的,每台价值150多万元。此次远赴玉树,行程近3000多公里。他们花了66000元租了辆两辆装载机,马不停蹄连夜行驶,也要2天2夜才能到达玉树。

据了解,截至4月15日6时55分,青海省重大灾害紧急救援队玉树、西宁、海西、海东、海北、果洛、海南、格尔木支

队、青海省公安消防总队机关、总队医院共投入救援官兵242名,出动救援车辆27台。携带生命探测仪、液压扩张器、金属切割机、多功能手动破拆工具、救援三角架等5大类504件救援装备器材及2条搜救犬,已全部到达救灾现场参与地震救援。此外,自14日19时20分起至15日凌晨5时,已有6架运输机从北京、广州、昆明、济南、成都等方向陆续抵达西宁机场。

玉树州委宣传部副部长卓华夏在电话中告诉记者,地震造成玉树州伤员众多,总体社会秩序稳定,但是面临缺帐篷、缺医疗器械、药品,缺医务人员的状况。希望社会各界的爱心人士和企业伸出援助之手。

快报特派记者 邢志刚 4月15日发自青海西宁

